

漯河安全生产简报

第49期

(安全生产大检查专刊 第32期)

漯河市安全生产委员会办公室

2022年10月24日

筑牢安全生产稳固防线 全力护航党的二十大胜利召开

为全力护航党的二十大胜利召开，漯河市以不间断排查整改消除问题隐患为抓手，突出重点领域、重点部位和关键环节，及时防范化解重大风险，筑牢安全生产稳固防线。党的二十大召开期间，市应急指挥中心未接到生产性伤亡事故、火灾伤亡事故、较大道路交通事故和突发事件报告，没有发生自然灾害事故，全市安全生产形势持续平稳。

一、持续传导工作压力，压实安全责任。（一）高位部署推动。市委、市政府先后召开市委常委会和市政府常务会议，专题

研究党的二十大期间安全生产工作；市委市政府周交办会议每次都交办安全生产任务，突出重点事项、交办落实；每周雷打不动召开安全稳定周例会，随时发现问题、解决问题；市委明确由市委常委、市纪委书记师维、副市长王继周牵头负责二十大期间全市安全生产工作。

（二）党政齐抓共管。9月21日，市委书记刘尚进主持召开全市安全稳定工作会议，要求时刻绷紧安全稳定这根弦，保持如履薄冰的心态，以大概率思维应对小概率事件，确保党的二十大前后不发生来自漯河的干扰。10月15日，市长秦保强主持召开全市安全稳定视频调度会议，要求严密落实安全防范措施，做到不留死角、不留盲区。10月20日，市委副书记贾宏宇到市应急指挥中心值班室实地调研公共安全工作，要求以“时时放心不下”的责任感，下更大力气统筹好发展和安全。副市长王继周多次组织召开安全生产视频调度会议和开展调研检查，对安全生产进行指挥调度、督促督导。市政府其他各位副市长认真落实安全生产领导责任，按照市安委会印发的《市政府领导开展安全生产督促检查方案》，对分管行业领域安全生产进行部署强调，带队深入一线开展调研检查。同时，各县区、功能区党政领导靠前指挥、实地督导，协调解决重点难点问题，推动各项安全防范措施落实到位。

（三）高效协调联动。市安委办充分发挥综合监管、统筹调度和牵头抓总作用，坚持日调度、周总结、月通报，加大暗查暗访和督导指导，持续传导压力，压紧压实责任；各县区、功能区、各行业部门严格落实安全生产责任制和“三管三必须”要求，履职尽责，形成全市安全生产齐抓共管

工作合力。

二、持续盯紧关键重点，强化措施落实。（一）**提前研判风险隐患。**10月14日，市安委办组织应急、发改、交通、教育、住建、城管、市场监管、消防等部门召开全市安全生产风险隐患分析研判会议，分析重点时段安全生产形势，查找危化、工贸、道路运输、燃气、城乡建设、特种设备、火灾等领域存在的突出问题和薄弱环节，提前发布提示提醒和风险预警。针对舞阳、郾城2个化工园区及11家化工企业的32处重大危险源的安全防范，市应急管理局全面落实包保责任，选派专家驻厂监督、严防死守。（二）**重拳排查整治隐患。**以不间断排查整改消除安全隐患为抓手，紧盯危化、燃气、工贸、液氨制冷、建筑施工、交通运输、消防等重点领域，突出城乡结合部、人员密集场所、“九小”场所、老旧小区、高层建筑、自建房等重点部位，严格落实“领导+专家”检查工作机制，发挥行政力量和技术力量的优势，全面开展排查检查整治，确保不留盲区、不留死角。建立隐患排查整改闭环管理机制，及时开展“回头看”。对于整改不及时、不到位的，果断采取关、停措施，杜绝带病运行。今年以来，全市已检查各类生产经营单位11.1万多家次，排查问题隐患8.1万多条，整改率99.9%，剩余102处隐患正在动态清零，集中解决了一批区域性、行业性、阶段性突出问题，进一步筑牢了安全防线。（三）**省市一体督导检查。**10月14日至24日，省第十一综合检查组对我市安全生产工作开展全时段、全方位、全覆盖督导检查。同时，市安委会成立7个综合工作组，市应急管

理局成立 8 个蹲点调研组，按照“四有”标准（有专家、有重点、有清单、有结果）对各县区、功能区进行全程驻守、督促督导，推动安全生产工作走深走实、见行见效。

三、持续加强指挥调度，确保信息畅通。市安委办每天收集汇总各县区、各重点行业领域安全稳定信息，及时进行分析研判，科学精准调度。每天对重点成员单位问题隐患排查整改情况进行梳理汇总、及时交办，确保问题隐患及时发现、闭环整改。市应急指挥中心坚持日报告、零报告制度，每天下午 4 点对各县区、功能区、重点行业部门进行调度，有事报工作、无事报平安，动态掌握工作动态。

四、持续加强值班值守，做好应急备勤。全市启动并保持一级应急状态，各级各单位全部取消请休假和双休日，按照 24 小时领导带班值班和 AB 班值班制度要求，全力以赴做好值班值守备勤工作。市应急指挥中心定期不定期对各县区各行业部门值班值守情况进行抽查调度，值班人员全部在岗在位，信息保持畅通。同时，我市提前预置专业和社会救援队伍 14 支 737 人，预置救援专家 19 人，随时待命集结，确保一旦发生突发事件，能够第一时间有效处置。

五、持续强化宣传教育，营造安全氛围。充分运用网站、两微一端、抖音等媒介平台，高密度、多频次开展安全生产和防灾减灾科普知识的宣传报道及推广普及。截至目前，全市各大媒体播出相关稿件 240 篇（条）、自媒体全网推送动漫小视频 167 条，开展安全生产科普知识“五进”活动 28 次、发放宣传资料

60 万余份、推送手机短信 1600 多万条。同时，广泛动员街道、社区等基层网格力量开展燃气和消防安全“敲门入户”宣传行动，累计入户 4.2 万多户，全社会的安全防范意识明显增强、人人关心安全的浓厚氛围加速形成。

编辑：卜丹 赵贺龙 审核：翟红伟 签发：孙全忠

送：市委常委、市安委会主任、副主任。

发：各县区人民政府，经济技术开发区、市城乡一体化示范区、
西城区管委会，市安全生产委员会有关成员单位。
